

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年4月15日 星期五
壬寅年三月十五
总第4058期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com



吴信宝来松看望慰问重庆援沪医疗队 1567名重庆医务人员 驰援上海 进驻松江 梅哲率队 程向民钮晓鸣 李谦韦明出席

本报讯(记者 李天蔚)“渝”您相见,守“沪”平安。昨晚,由1567名医务人员组成的重庆援沪医疗队飞抵上海,进驻松江。市政协副主席吴信宝第一时间前往医疗队住处看望慰问,向全体医务人员表示衷心感谢和崇高敬意。重庆市纪委副书记、市监委副主任梅哲率队,区委书记程向民,市政协常委、科技和教育委员会常务副主任钮晓鸣,区委副书记、区长李谦,区委副书记韦明出席。

在重庆援沪医疗队住处,吴信宝向医疗队成员们不远千里驰援上海表示感谢。他说,在上海疫情防控最关键最吃劲的时刻,重庆援沪医疗队带着对上海人民的深情厚谊挺身而出,日夜兼程,驰援上海,“上海人民对此深表感谢,大家一路辛苦了。”相信在两地携手努力、并肩作战下,一定能形成抗疫的强大合力,众志成城、共克时艰。他还叮嘱松江区和有关部门要全力做好后勤保障工作,与援沪医疗队密切对接协作,尽最大努力确保一线医务人员健康和安心,确保援沪医务人员工作安心。

程向民对重庆援沪医疗队的到来表示欢迎和感谢。他说,重庆援沪医疗队为松江战役注入了新鲜血液,让松江人民倍受鼓舞,更加坚定了战役的必胜信心。松江将进一步优化疫情防控相关工作方案,根据医疗需求与力量配置关系,进一步密切对接协作,尽最大努力做好各方面服务保障工作,“相信有重庆援沪力量与我们一道并肩作战,定能迎来曙光、赢得胜利!”

李谦表示,在千里之外看到从家乡赶来的援沪医疗队,倍感亲切、深受感动,希望大家在确保健康和安全的条件下助力松江战役。相信在大家的大力支持下,松江一定能尽早实现社会面“动态清零”,尽快打赢疫情防控这场大仗硬仗。

据悉,本次重庆援沪医疗队成员来自重庆市25个区县的66家医院,共计1567人,分别于当晚搭乘重庆航空的10架班机抵沪。他们当中,以感染、呼吸、重症、感控等新冠肺炎救治核心专业医护人员为主,并辅以相关专业人员。在增援专业医疗人员的同时,重庆援沪医疗队还携带了39.8吨医疗物资。接下来,重庆援沪医疗队将主要在松江区开展疫情防控各项工作。

区领导周诚、李正参加活动。



甘做数据战线上的一枚中枢“齿轮” ——记区卫健委疾控科副科长俞龔韬

□记者 李爽

“刚刚汇报完数据情况,我先眯一小会儿。”4月9日上午10时许,隔着电话,区卫健委疾控科副科长俞龔韬向记者简单地介绍了工作情况,语气略显疲惫的他准备抓紧时间休息一会儿,再投入下一轮工作。连日来,身为党员的俞龔韬坚守在核酸筛查专班数据组这一信息中枢岗位上,忙着统计、核查疫情相关数据,并做好信息传达工作。他与繁杂的数据为伍,和身在疾控流调一线的妻子并肩抗疫。

数据枢纽里的坚守

“要说特别的故事,我们这里还真的没有什么,只有平淡枯燥的数据核查和统计工作。”电话那头,俞龔韬回忆良久后,这样告诉记者。2月28日起,他担任松江区核酸筛查专班数据组组长,成为全区核酸筛查数据中转处理战线上的一枚中枢“齿轮”。在负责统计撰写每日早晚两轮核酸筛查进度、进程简报并向市、区两级汇报的同时,他和同事还要细心梳理几轮核酸筛查之间的数据分析,为疫情走向研判提供有效参考。

“最近全区开展了几轮核酸筛查,每次筛查的数据量基本上都在200万以上。”俞龔韬介绍。 ▶ 下转第七版

松江259名“药店人”24小时驻店,切实保障市民用药需求——

百余平方米 日行一万步

□记者 梁锋

平均每9分钟接到一通咨询电话,仅一百多平方米的药房内日行万步,这是复美大药房阳光店药师孙苏红和张艳香近来的工作常态。

3月28日起,松江区市场监管局确定了首批34家零售药店作为本区保供药店,并协调保供药店配备员工共139人住店值守,切实保障市民用药需求。截至目前,全区共有119家零售药店营业,259名药店工作人员24小时驻店。

配药需求持续走高

“你好,我是社区志愿者,上午电话和你联系过,过来取药。”4月11日下午,记者来到位于新松江路路上的复美大药房阳光店时,值班店长孙苏红正在与前来取药的社区志愿者交流,药师张艳香

则在熟练地照单取药。

孙苏红毕业于中国药科大学,2005年取得执业药师证,对各种常用药用途了然于心。“太忙了,这些天几乎没停过,前几天大家都有备药,但这两天大多快吃完了,都急着配药。”孙苏红说,所配药物主要涉及高血压、高血脂、高尿酸等慢性病。

作为松江首批保供药店,3月30日起,孙苏红和张艳香就一直值守在药店。孙苏红家里有两个要上网课的孩子,丈夫又在社区当志愿者,但一接到值守通知,她就简单准备了一些衣服和洗漱用品赶来了店里。“来时还准备了羽绒服和毛衣,这几日气温持续走高,都可以穿短袖了。”孙苏红笑着说。而张艳香的孩子只有3岁,接到任务后,她将孩子交给公公婆婆照顾,便匆匆来到店里值守。

分工合作日夜值守

3月31日起,孙苏红和张艳香开启了24小时值守模式。一个打地铺,一个睡折叠床,时不时交换一下。由于实在太忙,两人的三餐都顺延了两个小时,每天上午10时吃早饭,下午2时吃中饭,晚上8时吃晚饭。

“值班手机加上一部固话,有时一天要接150多通电话,差不多每9分钟一通。”张艳香说。向社会公布的值班手机号码其实是孙苏红的私人手机,她说:“本来手机充满电后可以用7小时,现在只能用4小时。”

每天,两人分工合作,为前来配药的居民或代配药的志愿者服务。虽然被“困”仅一百多平方米的店内,但两人每天的行走步数都能上万。“尽最大努力,把药配齐,让居民在疫情期不断药,我们俩苦点累点不算什么。”孙苏红说,只希望疫情早点过去,大家都平安健康,她们也能早点见到久别的家人。

□记者 陈菲茜

“病毒无情,楼道有爱,给有需要的人,加油!”在泗泾镇玉兰苑小区,一个标有上述字样的“共享菜篮”出现在14号楼道里。青菜、生菜、芹菜、胡萝卜、土豆、番茄……菜品丰富,自取蔬菜的邻居会主动在楼道微信群里留言,表示感谢。特殊时期,物资紧缺,但邻里情却在人们心间涌动。

一个人分享“多余”食物

“谢谢!我拿了一颗青菜、两根火腿肠、一根胡萝卜。”一名住户刚从“共享菜篮”取走一些物资,就在楼道微信群里留言并@了12楼的一名住户。

原来,放置这个“共享菜篮”的正是12楼居民刘媛,她得知邻居们物资紧张,就把自己准备的蔬菜拿了一些出来。“封控前我和朋友跑了几家超市,准备了很多食物。我们平时吃得也不多,所以就分出一些给更需要的人。”刘媛说。

刘媛没有想到的是,大家在取走自己所需物资的同时,也不忘往菜篮里添加其他食物,就这样,香肠、柠檬、牛奶、饮料也陆续出现在了里面。

一群人维护“共享菜篮”

受“共享菜篮”的启发,几天之后,同小区22号楼居民曹奎将几个纸箱放在楼道里,并附上“各位邻居,捐出不吃的菜,有需要自取”。曹奎说,邻里发放的物资中,有些蔬菜可能不合自己的口味,但其他人或许喜欢。为了不浪费食物,他在楼道里发出倡议,让大家捐出蔬菜,互相交换。

与此同时,曹奎给“共享菜篮”配上温馨提示:如果是易腐烂或需放冰箱储存的食品,先在群里说一下,若有人需要再拿出来,避免浪费;每次物品增减,可以由当事人拍照分享到群里,时时掌握菜篮子情况,避免过多的人员流动。

渐渐地,“共享菜篮”里也出现了水果、牛奶等紧俏品。 ▶ 下转第七版



巴比门店员工在打包社区居民团购的各类包点。

记者 姜辉耀 摄

日产包点260万只,1100多名员工驻守工厂 中饮巴比火力全开保供应

本报讯(记者 周丹丹)日产包点260万只,1100多名员工驻守工厂,最近,中饮巴比食品股份有限公司火力全开忙生产,全力做好疫情期间的民生保障。截至目前,包括松江39家门店在内,全市500多家巴比门店已恢复经营。

中饮巴比食品股份有限公司副总裁李俊介绍,作为上海市疫情防控生活物资保障企业,4月1日至9日,巴比在浦东、金山、奉贤、崇明等区的近300家门店持续营业,为封控期间市民用餐需求提供保障。4月9日起,浦西地区包括松

江、闵行、普陀、长宁等区的又一批门店申请开通。目前,全市共500多家门店处于营业状态,其间已累计为市民提供包点600万只。

借助这些门店资源,巴比适时推出了社区团购,方便门店周边居民购买。李俊相告,社区团购主要面向松江市民,市民在团购页面扫码后即可参团,就近门店每日根据市民团购信息下单,工厂后台可在第一时间接收到数据,并及时将产品配送到各门店,再由门店配送至各小区。 ▶ 下转第七版

封控期间过敏体质婴儿的特配奶粉告罄 众人接力为“断粮”宝宝找“口粮”

本报讯(记者 韩海峰 通讯员 裴倩倩)“社区民警您好,我家宝宝奶粉快没了,想请您帮忙配一罐奶粉,孩子是过敏体质,只能吃一种特配奶粉。”4月8日下午5时许,宝妈张女士发出了这样一则求助信息。经过众人二十多个小时的紧急爱心接力,4月9日下午1时,两罐特配奶粉被辗转送到张女士手中。此时,8个月大的宝宝并不知道其中的曲折,但这份来自社会的暖意却滋养着他的成长。

8个月宝宝面临“断粮”

4月8日傍晚5时,方松派出所昌鑫社区民警潘自力收到了宝妈张女士发来的求助信息和奶粉照片。自浦西地区实施封控管理以来,潘自力一直在

帮助宝妈们购买奶粉和纸尿裤。这次,他像往常一样将收到的奶粉截图发给母婴店工作人员。

“不好意思,你发过来的是特配奶粉,我们店没有。”在不断收到类似的回复后,潘自力意识到这次代购要比以往棘手。原来,张女士的儿子刚满8个月,对牛奶蛋白过敏,只能吃一种专属的婴儿配方奶粉。“其他奶粉吃了会产生便血、肠道受损、皮肤起疹子等情况。之前购买的特配奶粉因为疫情滞留外地,现在家里的余量只够两天了。”眼见宝宝就要“断粮”,张女士焦急万分。后来从朋友口中得知潘自力在帮忙购买奶粉,看到了一丝希望的她主动添加了潘自力的微信。 ▶ 下转第七版

松江调整一批“三区”划分区域

根据国务院联防联控机制相关规定,上海市按照封控区、管控区、防范区,实施分区分类差异化防控和动态调整。根据筛查结果和风险研判,松江区新增一批封控区名单。 扫描二维码查看详情

